

AKADEMIJA MEDICINSKIH ZNANOSTI HRVATSKE  
KOLEGIJ JAVNOG ZDRAVSTVA  
ODBOR ZA PRAĆENJE REZISTENCIJE BAKTERIJA NA ANTIBIOTIKE U  
REPUBLICI HRVATSKOJ

11. prosinca 1998.

**Zapisnik Četvrtog sastanka Odbora**

Sastanak je održan u Zagrebu, 20. studenog 1998.

Sastanku su prisustvovali: T. Tambić, S. Kalenić, A. Tambić, N. Tkalec-Makovec, M. Payerl-Pal, M. Petanović, Lj. Betica-Radić, I. Stepinac, V. Gilić, V. Janković, Z. Kotarski, A. Sokal, I. Lerotić, N. Kučišec-Tepeš.

Izostanak su ispričali: S. Schonwald, V. Punda Polić, D. Vuković, N. Kuzmanović, B. Krakar, I. Ritterman

Na sastanku se raspravljalo o slijedećim temama:

1. Popunjavanje formulara za 1998. g.
2. Prikupljanje izolata iz hemokultura
3. Publiciranje izvješća za 1997. u stručnom časopisu
4. Rad Odbora u 1999. g.
5. Kontrola kvalitete rada laboratorija

**Ad 1.** Osjetljivost na antibiotike u razdoblju od 1.7. do 31.12. 1998. prikazati sukladno formularima distribuiranim na prošlom sastanku.

**Ispravka u formularima:** U formularu za enterokoke upisati vrijednosti za gentamicin ako je testiran GM 120 diskom; ako je osjetljivost testirana GM 10 diskom, podatak ne treba upisati.

**Dodatne napomene:**

- Izbjegavati istovrsne izolate izolirane u istog pacijenta unutar 2 tjedna.
- Svi izolati su trebali biti testirani na sve predviđene antibiotike. Ako to niste bili u mogućnosti sprovesti treba prikazati zajedno izolate koji su testirani na iste antibiotike. S obzirom da se najčešće u spektru testiranja razlikuju izvanbolnički od bolničkih izolata preporuka je odvojeno prikazati bolničke od izvanbolničkih izolata.

Na formularima naznačite ukoliko niste bili u mogućnosti slijediti dodatne napomene.

**Ad 2.** Deset centara je donijelo izolate iz hemokultura zajedno s formularima, prikupljene u tijeku razdoblja 5.10. – 16.10. 1998. Dva su centra predala samo formulare bez izolata. Dva su centra predala samo izolate bez formulara i naznake bolnice, te se njihovi podaci neće moći obraditi. Opći je zaključak bio da podatke u predviđenom razdoblju nije bilo teško prikupljati, te da se ova 12-dnevna studija može prikazati kao pilot studija, a da se slijedeće godine može provesti kroz dulje razdoblje.

**Ad 3.** Izvješće za 1997. g. predviđeno je za publiciranje u *Liječničkom vjesniku* pod naslovom "Praćenje rezistencije bakterija na antibiotike u Republici Hrvatskoj", a pod naslovom "Antibiotic resistance surveillance in Croatia – a preliminary report" za publiciranje u *International Journal of Infectious Diseases*.

**Ad 4.** Rad Odbora u 1999. g. obuhvaćat će rutinsko praćenje rezistencije bakterija na antibiotike preko formulara koji će biti dogovoreni na proljetnom sastanku. Dodatne napomene iz točke 1. bit će za to razdoblje obvezatne. Za 1999. g. Akademija će pokušati za svaki centar osigurati po 100 diskova za svaki traženi izolat i antibiotik, pa će obveza svakog centra biti istestirati prvih 100 izolata tražene bakterijske vrste na sve tražene antibiotike. Dobrodošli će biti i rezultati centara koji mogu doslijedno testirati i više od 100 izolata pojedinih vrsta, s obzirom da je statistika tim bolja što je uključen veći broj izolata. Konkretni plan za praćenje u 1999. postaviti će se na proljetnom sastanku.

U slijedećoj godini Akademija planira organizirati tečaj o laboratorijskom testiranju osjetljivosti na antibiotike za mikrobiologe, članove Odbora, ne bi li naši rezultati bili što uniformniji i vjerodostojniji.

Akademija će nastaviti i s organiziranjem regionalnih stručnih sastanaka za kliničare i dijagnostičare u suradnji s lokalnim podružnicama Liječničkog zbora.

**Ad 5.** Dogovoreno je da će u 1999. g. svi centri koji sudjeluju u radu Odbora dva puta godišnje, na proljetnom i jesenskom sastanku dobiti po 4 soja za identifikaciju i testiranje osjetljivosti na antibiotike.

**Ad 6.** Najavljeni su stručni sastanci Akademije u Čakovcu i Varaždinu u prosincu 1998. g.

Prof. dr. Kalenić i prim. dr. Kučišec prisustvovat će sastanku ESCMID-a u Madridu, 26.11.98. čija je tema analiza izolata iz hemokulture na nivou Europe, pa će o tome izvjestiti na slijedećem sastanku.

Prim.dr.sc. Tera Tambić  
Predsjednica Odbora

Dr.sc. Arjana Tambić  
Tajnica Odbora